

В ГОРОДАХ И РАЙОНАХ ОБЛАСТИ

ЛИВЕНСКИЙ РАЙОН

Экологическая опасность

Над п. Дубки нависла экологическая опасность. Она исходит от склада ядохимикатов.

Это сооружение давно не соответствует своему назначению, ядохимикаты фактически находятся под открытым небом, на них воздействуют свет, влага. Порошкообразное вещество высыпается из поврежденной упаковки, и ветер свободно разносит его по воздуху.

Рядом со складом находятся водонапорная башня и выпас для телят.

Предприятие, которому принадлежал склад, уже

не существует, и жители стали заложниками ситуации.

Совершенствовать земледелие и животноводство

Площадь пашни в ООО «Черноземье» составляет 12 тысяч гектаров, в том числе зерновая группа — 8,5 тысячи. Благодаря инвестициям стало возможным внедрение малозатратных технологий.

В хозяйстве планируют прекратить отвальную систему обработки почвы и перейти на малозатрат-

ные технологии в земледелии. Для этого уже приобретены два мощных трактора, дисковые бороны, широкозахватная сепялка.

По мнению генерального директора предприятия С.Г. Никульникова, старые технологии в земледелии снижают конкурентоспособность хозяйства на рынке, новые — позволяют увеличить производство зерна. Его валовый сбор в этом году в ООО «Черноземье» составил 31355 тонн.

Животноводство в обществе выделено в отдельную структурную подразделение — ООО «Молоко Черноземья». Надой на фуражную корову за девять месяцев т. г. составил 3000 килограммов. Хозяйство сохранило поголовье КРС и свиней. Планируется, что производство молока и свинины станет важной статьей дохода агрохолдинга.

Соб. инф.

ШАБЛЫКИНСКИЙ РАЙОН

Уровень преступности снижается

На днях при главе администрации района А.Д. Путилове прошло совещание, на котором присутствовали руководители предприятий и организаций райцентра, главы администраций сельских поселений и п. Шаблыкино.

По вопросу «О работе ОВД по Шаблыкинскому району по борьбе с преступностью» выступил начальник ОВД района И.В. Паршиков. Он отметил, что за десять месяцев текущего года было совершено 144 преступления, что на 60 преступлений меньше, чем за аналогичный период прошлого года. По его словам, по-прежнему остается сложной обстановка с кражами личного и общественного имущества. Основной причиной являет-

ся халатное отношение руководителей сельхозподразделений к охране объектов, где находится скот, зерно и материальные ценности. По этому же вопросу выступил прокурор района И.Н. Корнев, который подробно проанализировал обстановку с преступностью в районе и рассказал о тех мерах, которые необходимо предпринять для более эффективной борьбы с преступностью.

Соб. инф.

ЛИВНЫ

Речка будет чистой

ООО «Стройинвест» занимается очисткой реки Ливенка. Работы развернуты пока на небольшом участке протяженностью 25 метров.

В отработанный карьер уже вывезены 500 кубометров ила, щебня и песка. Поднимают донные отложения два экскаватора. Эта трудоемкая работа будет продолжена.

Внимание — спорту

На очередных общественных слушаниях, которые состоялись в зале заседания г. Ливны, был вынесен проект бюджета в первом

чтении, с которым присутствовавшим ознакомилась начальник бюджетно-финансового отдела Г.В. Тупикина.

Были названы бюджетно-образующие статьи, ожидаемые доходы, определены бюджетные расходы.

Выделен ряд проблем, требующих безотлагательного решения. Среди них ремонт спортивного зала школы №4, признанного аварийным. На эти цели необходимо 15 млн. рублей. Кроме того, 90 млн. рублей требуется на достройку второй очереди физкультурно-оздоровительного комплекса. Также необходимы средства на обеспечение функционирования уже построенного блока комплекса.

Проект бюджета будут обсуждать и принимать на заседании городского Совета.

Соб. инф.

ДОЛЖАНСКИЙ РАЙОН

«Золотая пора листопада»

В центральной библиотеке прошли осенние посиделки «Золотая пора листопада». За чашкой чая собрались люди старшего поколения.

Соответствовало празднику и убранство читального зала, щедро украшенного разноцветными осенними листьями. А какой богатый стол был накрыт! Настоящий русский стол — с пирогами да блинами, пряниками да калачами, а еще — чай из лекарственных трав на любой вкус.

Кстати, о некоторых плодах, их целебных свойствах — боярышнике, шиповнике, рябине — работница библиотеки Л.В. Кутюкова и И.В. Половых рассказали участникам посиделки немало интересного.

Например, цветами боярышника в Древней Греции осыпали новобрачных и украшали невесту. А в качестве лекарственного средства он используется в народной медицине

во всех странах Европы. Интересен и такой факт: во время войны плоды боярышника употребляли в качестве заменителя сердечных лекарств. Пришедшие на осенний праздник пенсионеры М.В. Мальцева, Н.М. Кузьмина, М.И. Тулякова, И.А. Капустина и другие явились не с пустыми руками: они принесли с собой заготовки грибов, овощей, а также варенья и разнообразную выпечку.

Прибыла в гости и щедрая хозяйка Осень (М. Мадумарова) со своей помощницей Октябриной (А. Головашкина). Они подарили собравшимся в библиотеке много стихов о золотой поро листопада.

Звучали и песни. Сначала под аккомпанемент В.А. Дубовен-



Наталья ГОЛОВИНА. Фото автора.

ко пели супруги В.И. и А.А. Зябревы. А затем заели всем столом.

Была организована выставка семян цветов и овощей «Хорошие семена — залог будущего урожая!». Дополнили ее работы воспитанников художественного отделения школы искусств (преподава-

тель Н.В. Грекова).

В общем, праздник удался. Люди отдохнули душой, пообщались вволю. А их теплые отзывы об осенних посиделках стали лучшим подарком организаторам встречи.

Наталья ГОЛОВИНА. Фото автора.

ХОТЫНЕЦКИЙ РАЙОН

Богородицкие юннаты покорили Москву

Десятиклассники Богородицкой средней школы Карина Семушишкова и Олеся Степанова стали победителями конкурса в номинации «Сам себе агроном», прошедшего в рамках Всероссийской выставки «Юннат-2008» на базе Всероссийского выставочного и Федерального детского эколого-биологического центров в Москве.

Успешно справившись с защитой своей творческой работы и конкурсами юных натуралистов, Карина и Олеся стали обладателями медалей — так высоко стилистическими специалистами была оценена исследовательская работа юных хотынецчанок.

Стоит отметить, что хотынецкая делегация смогла принять участие во Всероссийской выставке «Юннат-2008» благодаря финансовой помощи, оказанной главой Хотынецкого района Д.Н. Ветровым, директором ресторано-гостиничного комплекса «Орловское Поле» Е.Н. Макеевой, а также генеральным директором ООО «ПромЭнерго-Ресурс» А.Н. Моськиным.

Николай ШВЕДОВ. Фото автора.



ПОКРОВСКИЙ РАЙОН

Деревня с газом

Деревня Теряево небольшая. В ней всего 21 двор. Но везде — и в больших, и в малых населенных пунктах — люди хотят пользоваться благами цивилизации. А в сельской местности это природный газ.

На протяжении ряда лет люди хлопотали, чтобы в их деревню пришло голубое топливо. Участвовала в нужном деле и администрация поселения. И вот в октябре нынешнего года десять семей стали пользоваться природным газом. Они очень благодарны рабочим индивидуального предпринимателя В.И. Кустова, треста «Покровскоегаз», которые потрудились на совесть и сдержали свое слово. Впоследствии, возможно, и остальные жители решат подвести газ в свои дома.

Залежи — в сельхозоборот

В течение ряда лет значительные пахотные площади бывшего колхоза «Россия» пустовали. Одни участки превратились в луга, другие заросли бурьяном. Обрабатывалось и засеивалось от 500 до 700 гектаров площадей.

Сейчас 339 земельных паев отошло к сельхозпредприятию «Лески», а это порядка 3500 гектаров. Примерно 550 гектаров отошло к ООО «Эксима-Агро». Новые хозяева все время занялись обработкой залежных земель. В этом году посеяны озимые на площади 1000 гектаров. Подготовлена почва и под яровой клин. Теперь сельчане могут рассчитывать на то, что за свои земельные паи они вновь начнут получать плату в виде зерна.

Из личных подворий

Жители села Березовка всегда активно участвовали в продаже государству излишек сельхозпродукции. В былые годы от каждой коровы здесь закупали по две и более тысячи килограммов молока.

Сейчас настали другие времена. Давно в селе нет separatorного пункта, ликвидирован маслозавод. Казалось бы, излишки молока девать некуда. Но сельчане с помощью администрации поселения нашли выход. До недавнего времени производимую на личных подворьях продукцию реализовывали предпринимателю из Орла. Сейчас решили продавать молоко своему, местному. Он платит за литр молока почти на два рубля больше, а на селе каждая копейка дорога.

Соб. инф.

БОЛХОВ

Под покровом Богородицы

На днях в педагогическом колледже состоялось чтение, посвященное местным православным святым.

Студенты узнали, что болховский список Тихвинской иконы Божией Матери с древних времен является одной из самых почитаемых реликвий. По преданию, икона, ставшая чудотворной, явилась близ Троицкого Оптина монастыря более трех веков назад.

Еще более ранней считается икона «Взыскание погибших», находящаяся в возрождающемся Георгиевском храме. В Болхове хорошо известно предание, связанное с этой иконой.

...Однажды благочестивого калужского крестьянина Федота Обухова застала в пути страшная непогода. Его лошадь потеряла дорогу. Стояла к тому же жестокая стужа. Заблудившись и обессилив от холода, Федор уже

лежал в санях, ожидая неминуемого смертного часа. Вдруг перед его мысленным взором предстал образ Богородицы «Взыскание погибших», который он видел при посещении болховской церкви. Несчастный обратился к Пречистой Деве с мольбами о спасении. Лошадь тронулась и пошла вперед, пока не вышла на околицу небольшой деревушки, одному из крестьян которой посылались небесный глас: «Возьмите». Крестьянин вышел на крыльцо и увидел сани с едва живым человеком.

После своего чудесного избавления от смерти Федор заказал спис болховской иконы, который подарил церкви своего прихода. Прознав об этом, к иконе стало притекать много народа с мольбами об исцелении от пороков и болезней, матери молились за здоровье своих тяжелобольных детей.

Вера отцов все глубже проникает в сознание теперь и молодого поколения болховчан.

Соб. инф.

СОСОВСКИЙ РАЙОН

«Лидер» среди молодежи

На территории района проведена оперативно-профилактическая операция «Лидер».

Цель операции — выявление групп несовершеннолетних криминальной направленности.

В ходе проведения операции на недобросовестных родителей за невыполнение своих родительских обязанностей по отношению к несовершеннолетним было составлено пять административных материалов. Так, в селе Сосково составлены два протокола на родителей, чьи дети без уважительных причин пропускают занятия в школе, а родителям, как говорится, нет до этого дела. Аналогичная ситуация и в селе Гнилое Болото. В селе Новогнездилово мамаша употребляла спиртные напитки и не занималась воспитанием своих детей. Материалы на этих горе-родите-

лю при администрации района.

Совместно с работниками правоохранительных органов в проведении акции принимали участие и работники службы социальной защиты населения.

Осуществлялся выезд в село Новогнездилово, откуда в принудительном порядке забрали маму вместе с малолетним ребенком на лечение в ЦРБ. Дело в том, что мама злоупотребляла спиртными напитками, а у ребенка врожденный порок сердца, и ему необходима медицинская помощь. До этого медицинские работники неоднократно посещали эту семью и предлагали направить ребенка на лечение. Мать отказывалась. Пришлось работникам правоохранительных органов делать это в принудительном порядке.

Ю. КОРОВИН.

БОЛХОВСКИЙ РАЙОН

Газификация завершается

В последний этап вступила газификация старинного села Борилово, что на территории одноименного сельского поселения. Только в текущем году природный газ пришел в 30 крестьянских домов, и теперь основная часть населения пункта полностью обеспечена дешевым и удобным топливом. Пришла очередь газифицировать и его окрестности. Свыше десяти заявлений на подведение природного газа поступило из бывших самостоятельных деревень — Моховицы, Сорочкино, Чулово, давно слившихся с селом. Проектировщики уже произвели съемку местности и сейчас приступили к разработке проектно-сметной документации на строительство

дополнительных отводов от основного газопровода.

Школьные витамины

В полном объеме обеспечил учащихся свежей плодово-овощной продукцией коллектив Борилковского сельского школы.

Силами учителей и педагогов на пришкольном участке выращен богатый урожай картофеля, капусты, моркови, свеклы. Бригада юных садоводов собрала много вишни, смородины, яблок. Часть этой продукции была сдана на Борилковский завод пищевых продуктов, откуда в школу бартером поступили соки, кабачковая икра и другая консервированная продукция. Собственные витамины значительно разнообразили меню школьной столовой.

Соб. инф.

МЦЕНСКИЙ РАЙОН

Повышая правовую культуру населения

На днях в Мценской межпоселенческой районной библиотеке состоялся семинар «Центр правовой информации — реальный механизм обеспечения конституционного права граждан на информацию». В нём приняли участие сотрудники Федерального управления по обеспечению правовой информации, областного центра специальной связи и информации и Орловской областной общественной библиотеки имени И.А. Бунина.

В ходе семинара обсуждались вопросы совершенствования информационных правовых систем и ресурсов, новые возможности для удовлетворения потребностей пользователей в нормативно-правовых документах федерального, регионального и местного уровней власти.

Сотрудники районной библиотеки познакомили участников семинара с деятельностью по правовому информированию населения района

ДИМИТРОВСКИЙ РАЙОН

На страже закона

На днях профессиональный праздник отметили судебные приставы. Вот уже 11 лет в районе действует Дмитровский райотдел судебных приставов, который возглавляет А.Н. Полшаков.

В дружном коллективе трудятся десять человек. Из них — три судебных пристава-исполнителя: А.С. Есина, Е.В. Вятчина, С.В. Воробьева и три пристава по обеспечению установленного порядка деятельности судов — М.В. Алимов, А.В. Чувардинский, А.И. Терещенков. Большую работу ведет специалист-эксперт Е.А. Евстратов.

Судебным приставам приходится сталкиваться с исполнением различных дел, чаще всего это взыскание штрафов ГИБДД, Роспотребнадзора, милиции, административных комиссий, налоговой инспекции, нередки случаи невозврата частных и банковских долгов. Поступает много дел, касающихся несвоевременной уплаты алиментов на несовершеннолетних детей, а также уклонения от уплаты

Е. ФРОЛОВА.